

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Четверг, 6 ноября 1975 года

№ 133 (3022) Цена 2 коп.



ТВЕРДОЕ СЛОВО

В прошлом месяце механизаторы совхоза «Симбирский» обсудили и приняли социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС. Они поддержали инициативу механизаторов колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» Промышленновского и Яйского районов и включились в социалистическое соревнование. Решили выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин четвертого квартала к 20 декабря, ко дню открытия съезда поставить на линейку готовности 65 процентов зерноуборочных комбайнов и всю посевную и почвообрабатывающую технику.

Слово симбирцев не расходится с делом.

— Для ремонта комбайнов организовали специальное звено, — рассказывает главный инженер совхоза В. И. Глотов. — В него входит девять человек, шесть слесарей и три комбайнера. Дело поставлено так, что каждый комбайнер участвует в ремонте своей машины. Это гарантирует доброе качество ремонта.

Инженер вспоминает, как два года назад в ремонтном звене не было комбайнера и это плохо сказалось на качестве. Нынче дело исправили. По приемке отремонтированной техники создана комиссия во главе с главным агрономом Н. К. Игнатенко.

Нынче много внимания направляют на то, чтобы ремонт шел быстрее. Если в прошлом году для подготовки комбайнов

● С ЧЕМ ИДЕМ К СЪЕЗДУ И РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ?

— так решили работники киносети района на прошедшем недавно отчетно-выборном профсоюзном собрании, где они пересмотрели свои социалистические обязательства по выполнению плана завершающего года пятилетки.

В ранее принятых обязательствах ставилась задача справиться с ним к 5 декабря 1975 года. Но, посчитав свои резервы и возможности, они решили выполнить план к 25 ноября.

Надо отметить, что киносеть — это очень большая и многообразная отрасль нашей советской культуры. На киносеансах, демонстрирующих только в нашем районе, ежегодно бывает около 500 тысяч зрителей, то есть каждый житель района смотрит в год кино более 27 раз.

Кинофикация располагает большим фондом художественных

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 4 ноября на дой молока от коровы в день остается низким. Упала продуктивность дойного стада в колхозе «Прогресс», в совхозе «Святославский» и других хозяйствах.

В разрезе соревнующихся хозяйств надой молока выглядит так: в первой колонке — надой молока от коровы в сутки (в килограммах), во второй — плюс-минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

«Кр. птиловец»	2,5 — 0,9	88
«Азат Себер»	2,2 — 0,8	97
И имени Жданова	2,1 — 1,3	85
И имени Ленина	2,0 — 1,5	92
«Прогресс»	1,9 — 0,5	87
ПО КОЛХОЗАМ	2,2 — 1,1	89
«Святославский»	2,6 — 1,1	78
«Ижморский»	1,8 — 0,8	84
«Троицкий»	2,5 — 0,2	87
«Симбирский»	2,6 — 0,2	73
ПО СОВХОЗАМ	2,2 — 0,6	80
«Н-славянский»	1,4 — 0,7	70
ПО РАЙОНУ	2,2 — 0,7	83

★ ★ ★
РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УКРЕПЛЯЙТЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! УСКОРИЯТЕ ТЕМПЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ЕГО КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ, ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ И ХИМИЗАЦИИ, ШИРОКОЙ МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

★ ★ ★



СЕМЕНА К СЕВУ

Несмотря на трудные погодные условия нынешнего года, хлеборобы первой бригады колхоза имени Жданова стараются заложить на хранение хорошие семена под будущий урожай.

В новом зерновом складе села Берикуль трудятся несколько женщин. Они засыпали свыше 500 тонн подработанной пшеницы. Зерно просушено и очищено.

Далось это, конечно, нелегко. В зерноскладе установлены две очистительные машины ОС-4,5. Они соединены последовательно, с таким расчетом, чтобы поступающее зерно проходило подработку дважды. Их производительность 4—5 тонн в час.

Возглавляет звено заведующая складом Мария Александровна Рядковская. Это очень заботливый человек. Она не первый год занимается хранением семенного фонда хозяйства и каждый раз, соблюдая все правила агротехники, сохраняет зерно.

В нашей газете уже говорилось об этом маленьком дружном колективе. Елена Иосифовна Вербицкая зимой вместе с супругом Дмитрием Яковлевичем работали скотниками на откорме молодняка крупного рогатого скота. Имя этой женщины не раз появлялось на Доске почета, она несколько раз получала различные награды.

Отлично трудятся Мария Николаевна Матыскина, Александра Тарасовна Циммерман и другие.

Выработалось определенное правило, — говорит главный агроном Н. В. Викторов, — каким бы год не был, а качественные семена заложить на полную потребность.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Во вторник в зале заседаний райкома партии состоялся семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования.

С докладом «Об итогах хозяйственной деятельности района за десять месяцев 1975 года» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

«Об итогах проведения первых занятий в системе партийного, экономического просвещения и Ленинского урока в комсомольском политпросвещении» выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии А. Т. Паршина.

Затем пропагандисты занимались по секциям.

Во всех первичных партийных организациях района прошли отчетно-выборные партийные собрания.

Секретарями парткомов и партбюро избраны в совхозах: «Троицкий» — М. И. Дузенко, «Ижморский» — А. Д. Панутриев, «Святославский» — В. Д. Волошин, «Симбирский» — В. Т. Дараев, «Красный Яр» — И. В. Малков, «Новославянский» — В. Ф. Кузнецов; в колхозах: «Красный птиловец» — П. М. Панарин, «Прогресс» — А. Д. Волошин, имени Ленина — И. Я. Авхимович, «Азат Себер» — К. Н. Сафиуллин, имени Жданова — С. Е. Дюков.

Ханик Александр Иосифович Баймлер, награжденный знаками «Победитель соцсоревнования за 1973 и 1974 годы», а также киномеханики Иван Сергеевич Леонов, Сергей Иванович Резванов, Алик Мартиросян и другие. Эти передовики применяют в своей работе различные формы и методы пропаганды советских фильмов при высоком качестве их кинопоказа.

Хорошо зная о том, что качество кинообслуживания населения в конечном счете зависит от самих киномехаников, их квалификации, культуры и сознательности, вышеназванные товарищи работают в тесном содружестве с культпросветработниками. А это в значительной степени способствует удовлетворению все возрастающих запросов тружеников села.

П. ШЕЛГУНОВ,
директор районной киносети.

ПОДАЮТ ПРИМЕР

Немало хороших работников трудится на железнодорожной станции, подают пример добросовестного отношения к делу. Без единого случая брака работают связисты.

Без нареканий и замечаний трудится билетный кассир Валентина Андреевна Ковалева. Она всегда доброжелательна к пассажирам, чутка и внимательна. Замечательно работает дежурный по станции Александр Леонтьевич Голубев. У него на станции обычно полный порядок. Болеет за свое дело главный кондуктор Иван Владимирович Егошин и потому добивается хороших показателей в труде.

(Наш корр.)

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

тальными лентами, 200 — 250 технико-пропагандистскими на темы промышленности, сельского хозяйства и т. д.

Район наш располагает 33 государственной и 5 киноустановками профсоюзной сети. Все это дает нам возможность широко показывать кинофильмы населению.

В целом по району киносеть

досрочно, личную пятилетку закончили в ноябре 1974 года. В настоящее время они работают в счет 1977 года. За свой добросовестный труд А. В. Горяев был награжден знаком «Ударник девятой пятилетки» и личной библиотечкой, а Н. Н. Горяева — знаком «Победитель соцсоревнования за 1973 год».

Успешно завершили свои личные пятилетки также киноме-

ЮНОСТЬ ВЕРНА ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

КОМСОМОЛ открывает дорогу труда и подвига, верного служения делу партии и народа. Вся история передового отряда советской молодежи неразрывно связана с деятельностью партии коммунистов, с именем Ленина и ленинскими заветами.

57 лет прошло со дня твоего рождения, ленинский комсомол. Многое славных трудовых дел свершил ты, а сколько еще нужно будет сделать!

На торжественном вечере, посвященном 57-й годовщине рождения Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, комсомол района рапортовал о своих трудовых делах, чествовал комсомольско-молодежное звено Мудариса Хасанова из колхоза «Азат Себер», которое по условию социалистического соревнования заняло первое место среди комсомольско-молодежных звеньев на уборке урожая-75, приветствовал молодых гвардейцев пятилетки, которые досрочно выполнили пятилетние задания.

Торжественный вечер открылся песней «О тревожной молодости», в исполнении девушки райбонинцы. Затем — выступления первого секретаря райкома ВЛКСМ Анатолия Аленина и ветерана комсомола, комсомолки 20-х годов Александры Фоминичной Баровой.

Присутствующие с интересом выслушали выступающих. Четыре комсомольские организации свои трудовые рапорты сдали комсомолке 20-х годов Александре Фоминичне.

Вот некоторые пункты рапорта комсомольцев отдела культуры: совместно с районом комсомола была проведена районная детская елка Победы, тематический вечер «Твой комсомольский билет», вечер «Никто не забыт, ничто не забыто», во время заготовок кормов было поставлено 55 концертов агитбригадой и другие.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

мола, участников Великой Отечественной войны. Присутствующие ветераны комсомола вручены грамоты райкома комсомола комсомольским организациям, которые сдали рапорты.

На сцену приглашаются Мударис Хасанов, Анаис и Сагир Бикмухаметовы и Ильяс Юнусов, Комсомольско-молодежному звену вручены ценные подарки и грамоты райкома ВЛКСМ, Молодым гвардейцам пятилетки Василию Подкопаеву, Николаю Васильеву из колхоза имени Жданова, Ильясу Юнусову, Мударису Хасанову из колхоза «Азат Себер», Храмцову, которые близки к выполнению взятых социалистических обязательств по надомному молоку за год. На уборке урожая и заготовке кормов были созданы комсомольско-молодежные агрегаты. Комсомолец В. Петров со своим звеном засидровал 580 тонн соломы, А. Сак на вспашке зяби добился выполнения нормы на 170—200 процентов. Отлично трудятся токарь В. Бочкарёв, электрик Г. Астахов и другие.

На прошедшем Всеукраинском съезде комсомола-субботнике комсомольцы приняли активное участие. В настящее время комсомольцы и молодежь совхоза прилагают все усилия для успешного выполнения плана девятой пятилетки, взятых социалистических обязательств и новыми трудовыми успехами встремят XV съезд КПСС.

Каждая комсомольская организация, которая сдавала трудовые рапорты, исполнила нормы художественной самодеятельности для ветеранов комсомола.

Звучит пионерский горн и в



зат входят пионеры. Они приветствуют комсомольцев и ветеранов комсомола.

На вечере присутствовал и выступил секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович.

После окончания торжественной части состоялся вечер открытия.

Райком ВЛКСМ выражает уверенность в том, что все комсомольские организации района, каждый комсомолец, юноша

и девушка активно включаются во всенародное социалистическое соревнование по достойной теме. На прошлом съезде КПСС, еще более значительными успехами в труде и учебе, общественно-политической деятельности доказали свою верность и преданность заветам бессмертного Ленина, делу Коммунистической партии Советского Союза.

Г. СЕДЫХ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.



кажется короче.

Но машина, в темноте, наливаясь в обгоревшую телеграфную линию, бкусует, наматывая на колеса витки тугого кабеля. В ту же минуту начинается стрельба, машина загорается, подбитая трассирующими пулями. Ее уже не спасли.

ОЧЕРК

Л. ПОСПЕЛОВА НА СЕМИ ВЕТРАХ

Черное осенне-зимнее небо опрокинулось над городом бездонной чашей. Медленно, слишком медленно ползет машина. Фары зажечь нельзя, заметят враги. А каждый метр дороги, развороченной, разбитой, тянется в себе опасность: брызнет из под колеса сполна огня — и от ма-

(Окончание.
Начало в № 132).

Из темноты. Он знает, что его ждут те, кто остался где-то там, за осенне-зимнюю теменью. Ждут раненые, ждут солдаты, опаленные бесконечным боем... Вот и Волта. Быстро и осторожно, чтобы не спугнуть тишину, в кювете спускаются двое: шофера и старшина.

Вспыхивают и пересекаются на воде лучи вражеских прожекторов... Обратная дорога скатывается в подвал и погру-

жается в тяжелое, почти бесознательное забытье...

Его приводят в себя резкий, горький говор. Чужой говор. Раздумывать некогда, и Дмитрий осторожно выбирался из дома, занятого немцами. Блуждал среди развалин, шатаясь от усталости, он с трудом добирался до своих. Садяя охоты на руках, сплющившиеся глаза, но он снова, уже на другой машине, уходит в рейс и только на рассвете возвращается, выполнив приказ.

Измученная, истерзанная белорусской землей, зажигала в сердцах бойцов пламя гнева, звала на бой. И они бились, гнали захватчиков, не жалея сил, не жалея жизни. Дмитрий Алексеевич довелось воевать под Луцком, Ковелем, Ровно.

Я говорю «воевать», хотя многие скажут: шофер и на войне занимается своей обычной работой, разве его условия опасны? Да нет, это опасно. Но на войне все были солдатами. Приходилось попадать в такие переделки, что выручали только оружие.

Дмитрий, торопясь, вытаскивает из кабины раненого старшины и с горечью убеждается, что ему уже не нужно помочь. Он ползет, почти не прячась от пулеметов. Это машина. Фара не выполнена приказ. Дмитрий, вжимаясь в землю, ощупывая каждую пядь земли, доползает до полуразрушенного дома. Тяжелым тяжком сбежал из госпиталя. Но дорогой был снят с

6 ноября 1975 года

6 ноября 1975 года

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Установлены предельные ско-

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ комитет Ижморского районного Совета депутатов тружеников, рабочих, инженеров, служащих, учащихся, представителей различных профессий, а также представителей администрации района, предложено на транспорте, обеспечению безопасной перевозки людей на пассажирском и грузовом автотранспорте.

аварийности на транспорте, обес-

печению безопасной перевозки

людей на линии автомашин и тракторов с дефектами, угрожающими безопасности дорожного движения.

Обеспечить безусловное выполнение решения облисполкома по вопросу создания

диагностических постов по проверке технического состояния

автомашин.

Отделу внутренних дел райисполкома необходимо не допускать случаев выпуска из гаража на линию автомашин и тракторов с дефектами, угрожающими безопасности дорожного движения.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения транспорта на улицах поселка и населенных

пунктах.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать.
Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.



НЕДАВНО ЯЛТИНСКИЙ народный суд приговорил Громадчука к одному году исправительных работ. Содержанием его преступных действий был самовольный захват земель. Громадчук, никого не

ПРАВОВАЯ ОХРАНА ЗЕМЛИ

спросив, разбил фруктовый сад площадью почти в пятьсот квадратных метров. Затем начал самовольно строить дом. Местный Совет указывал Громадчуку на незаконность подобных действий. Но тот думал, что законы писаны не для него. И ошибся. Кроме названного выше основного наказания, к Громадчukу было применено и дополнительное — конфискация самовольно построенного дома.

Да, советские законы надежно охраняют землю. Они определяют порядок ее использования, меры воздействия на тех, кто не считается с правовыми нормами, регулирующими земельные отношения. Статья 50 Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик посвящена ответственности за нарушение этого законодательства. Ее содержание дополняется статьями республиканских земельных кодексов, а также некоторыми другими правовыми документами.

Согласно упомянутой статье признаются недействительными купля — продажа, залог, завещание, дарение, аренда, самовольный обмен земельными участками и другие сделки, в прямой или скрытой форме нарушающие право государственной собственности на землю. Обратим внимание на слова «купля — продажа». Земля в нашей стране является исключительной собственностью госу-

И. ГРАНКИН,
юрист. (ТАСС)

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.



ПЕНТАГОН ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

национально — освободительных и демократических процессов, происходящих на континенте.

Однако представители Панамы, Перу, Эквадора, Венесуэлы, то есть стран, проводящих независимую политику и осуществляющих социально — экономические преобразования, решительно выступили против позиций реакционных режимов. Выступая от имени этих стран, начальник штаба сухопутных войск Перу генерал Хорхе Фернандес Мальдонадо заявил,

что основная задача вооруженных сил континента в настоящее время заключается в том, чтобы бороться за экономическую независимость своих стран. Он отметил, что «главной причиной экономической отсталости латиноамериканских стран является капитализм, и вооруженные силы должны сделать все возможное, чтобы покончить с хищнической политикой многонациональных монопо-

лий». «Именно поэтому», — заявил генерал Мальдонадо, — наша позиция должна быть по своей сути антиимпериалистической».

Обращает на себя внимание и тот факт, что в Монтевидео прибыло всего 15 делегаций из стран — членов ОАГ: небывалый случай в истории Латинской Америки. Причиной отказа участвовать в работе совещания явилось несогласие этих стран с повесткой дня.

Участники совещания не смогли принять какого-либо конкретного решения и, как считают некоторые наблюдатели, оно окончилось безрезультатно. Это говорит о том, что Пентагон уже не в силах налагать свою волю вооруженным силам континента, что в Латинской Америке во весь голос заговорили страны, не желающие мириться с диктатом США.

А. МЕДВЕДЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ТЯЖЕЛАЯ СУДЬБА ЖЕНЩИН ЧИЛИ

В связи с Международным годом женщины английский журнал «Лейбор мансли» опубликовал статью известной латиноамериканской общественной деятельницы Нины Пандо, в которой рассказывается о крайне тяжелом положении, в которое попали женщины Чили после фашистского переворота в этой стране.

При народном правительстве С. Альенде женщина была полноправным и свободным членом общества. Правительство разработало тогда программу глубоких социальных преобразований, предусматривающую, в частности, всеобщий доступ женщин к образованию и возможность пользоваться медицинской помощью. Эта программа предусматривала также равную зарплату для всех трудящихся, ликвидацию дискриминации по возрасту и полу, предоставление всех прав замужним женщинам, гарантировала пособия многодетным матерям, предус-

матривала меры в области жилищного строительства и квартирной платы. «Один из законов, например, предписывал всем фирмам и учреждениям, где работало более 20 женщин, иметь ясли», — пишет журнал. В период с 1970 по 1973 годы не проходило ни одного дня, чтобы на каком-нибудь чилийском заводе, на фабрике или в учреждении не открывались детсад или ясли».

После прихода к власти фашистов осуществление всех этих прогрессивных начинаний было приостановлено. Теперь в Чили строят не ясли, а тюрьмы и концентрационные лагеря, где как политических заключенных, без суда и следствия, содержат тысячи женщин — матерей, жен, вдов и дочерей стоянников правительства народного единства. «В Концепсьоне, — рассказывает журнал, — жены горняков захватили шахту в знак протеста против преследования их мужей... Женщины играют также активную роль в деле создания коллективных столовых для детей и помогают обеспечивать работой тех, кто занесен в черный список и не имеет возможности получить заработок».

Женщины Чили верят, что над их страной вновь взойдет солнце.

С. КУЛИК,
(ТАСС)

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Редактор А. С. БАШАРИН.